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bizonyságot kell minden ma- 

gyarnak nemzeti érzése mellett, hitet 

kell tenni magyarsága mellett. Ne- 

künk kisebbségeknek a választás több, 

mint alkotmányos kötelezettségünk 

egyszerü gyakorlása: 

számbavétele nemzeti erőinknek, bizo- 

nyitása kisebbségi létünknek és nyil- 

vánitása élniakarásunknak. A nemzeti 

élethez való ragaszkodásunkat 

azt a fizikai tényt magát is, hogy va- 

gyunk, nekünk ujra meg ujra iga- 

zolnunkkell. Ezt a bizonyitási 

eljárást nekünk naponta kell uijra 

kezdenünk és folytatnunk kell annak 

tudatában, hogy ez soha véget nemi 

ér. Ennek a bizonyitási eljárásnak 

legfontosabb mozzanata a választás, 

mert akkor ország-világ szine előtt 

igazolhatjuk a hivatalosan mindenko- 

ron megtagadott és letagadott létün- 

ket. Nálunk nem arról van szó, hogy 

tudunk-e képviselőt küldeni a parla- 

mentbe, nem arról van szó, hogy egy: 

gyel több vagy kevesebb magyar kép- 

viselő van a kamarában, nem ez a cél, 

hanem ennek a célnak az elérése is 

csak eszköz ahhoz, hogy mindenkinek 

minél hangosabban odakiálthassuk: 

nem igaz, hogy nem vagyunk, neni 

igaz, hogy csoportnak sem lehet ne- 

vezni, mert olyan kevesen vagyunk, 

ime, itt a választási eredmény, amely 

bizonyitja erőnket, bizonyitja, hogy 

élni akaró, tekintélyes kisebbség va- 

gyunk, melyet nem lehet elsikkasz- 

tani, mely nem engedi magát letagad- 
ni. Nem azt kell kinyilvánitanunk, 

hogy konzervativok vagy radikálisok, 

liberálisok vagy szocialisták vagy 

akár kommunisták vagyunk politikai 

meggyőződés tekintetében. Egyetlen- 

egy kérdésre felelünk a választásokon: 

magyarok 

magyarok vagyunk, egy pillanatig 

nem lehet kétséges, hogy melyik lis- 

tára szavazzunk. Ez a lista az, mely- 

nek élén a dült kereszt, sor- 
sunk szomoru szimboluma van. Erre 

nyomjuk a bélyegzőt. Senki ne haboz- 

zék, mert a mi részünkről a szavazás 

nem egyéni akaratnyilvánitás, hanem 

a kollektiv magyar tu- 
dat kifejezése. Ha ezt nem érti meg 

népünk, ha hangzatos jelszavaknak 

felülve cserben hagyja a zászlót, ak- 

kor megérdemli sorsát. Ez a sors a 

bukottak, a gerinctelenek, a nemze- 

tüket, apáik és őseik tiszta jellemét 

megtagadók, az eszményeket sárba 

tiprók megvetett sorsa. És eljön maid 

tenni 

seregszemle, 
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jesféjén 
teljes hévvel csapnak össze a politikai pár- 
tok, mialatt a hatósági önkényeskedés to- 
vább folytatja terrormunkáját 

Véresre vertek egy volt megyei prefektust 
Az ország különböző részein mu- 

tatkozott kinos jelenségekből arra 
lehet következtetni, hogy a válasz- 
tások nem lesznek mentesek a ter- 
rortól és az igazságtalanságoktól. 

Ezek előre vetik árnyékukat a kü- 

lönböző eseményekben, amelyeknek 

hire innen is, onnan is érkezik és 
méltán megdöbbent minden polgárt, 
aki eddig bizott a választások tisz- 

taságában és szabadságában. 

A kormánynak nem tetszenek 
Bukarest polgármesterei és két 

nap előtt felfüggesztette állá- 
sától Dobrescu főpolgármestert, 

Utána több kerületi polgármes- 
tert függesztettek föl, Tegnap 

történt meg Algiu és Bolinti- 

neanu kerületi polgármesterek 
felfüggesztése és ma már Bu- 
karestben csak egy városrész- 

ben van a polgármester biva- 

talában. 

Dobresca főpelgarmester 
kapcsolatosan ezeket mondta: 

- Kiöztisztviselő vagyok és köz 
tisztviselőkkel szemben joga van a 

felsőbbségnek felfüggesztést alkal- 
mazni. Én is igy lettem felfüggeszt- 

ve. Nem helyezkedem most arra az 

ezzel 

álláspontra, hogy a felfüggesztér 

törvényes, vagy törvénytelen 

volt-e. Tudni fogom azonban az 
utat, amelyre lépnem kell és azt 

nyilvánosságra fogom hozni. 

Dobrescu annak a meggyőződés- 

nek adott kifejezést, hogy ugy őt, 
mint polgármestertársait politikai 

okokból függesztették fel. 

Kinos eset szinhelye volt 
Ramnicul-Sarat, ahol Cretu 
volt nemzeti parasztpárti pre- 

fektust a liberálisok kortesci az 
utcán megtámadták és véresre 

verték. Több más helyről is ér. 
keztek hasonló hirek, Tighiná 

ban Teianu volt pénzügyi ál- 

a lelkiismeretfurdalások ideje, ami- 

kor mentséget nem találnak hütlen- 
ségükre. Hütlenségükre önmagukkal, 

meso eo memi e. sonokoó EGEG
HEGH 

lamtitkár és Zipstein nemzeti 

parasztpárti képviselőjelölteket 

a rendőrség a választási nép 

gyülésen tartott beszédeik után 
letartóztatta. Azzal vádolták 

meg őket, hogy dinasztiaellenes 
kijelentéseket tettek. Teianut 
később szabadon bocsátották, 

de Zipstein még mindig fogva 

van. 

Goga Oktáv fölketete Arge 
toianu belügyminisztert, akiél 
tiltakozott a hatóságok önkényes- 

kedése ellen. A nemzeti paraszt- 

párt különben körlevélben fölszó- 
litotta összes jelöltjeit és bizalrai 
férfiait, ne üljenek föl a kormány- 
párt által előkészülőben levő ugra- 
tásoknak és maradjanak mindig az 

urnák mellett és őrizzék azokat. A 
nemzeti parasztpárt lapja különben 
azt a kérdést intézi a kormányhoz, 

hogyan lehet az, hogy amig Arge 

toianu Temesvárott a sörgyárban 

propagandabeszédet mondott, addig 
repülőgépek keringtek a gyár fö- 

lött? Milyen cimen használták föl 

kortescélokra a repülőgépeket? 

A Cuvantul szerint a kormány- 
pártnak az a szándéka, hogy a 

brassói Banca Cetatea bukásával 
kapcsolatosan a nemzeti paraszt- 

pártnak ártson, visszafelé sült el 

Négy év óta a banknak Metes 

István volt az elnöke, aki pedig 
senki más, mint a Jorga-párt erdé- 

lyi ekszponense. 

Az igazságügyminiszter cá- 

folja azt a hirt, mintha Coco- 

rescu csikszeredai ügyész poli- 

tikai üldöztetése miatt követett 

volna el öngyilkosságot. Coco- 

rescu nem volt főügyész és 

ugyanolyan minőségben mint 

volt helyezték át Marosvásár 

helyre. tag 

gyermekeikkel és az egész magyar- 

sággal szemben. Seregszemlét tartunk 

népszámlálást rendezünk és jaj az 
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Nagy kártyás volt, kártyaatforok- 
ból kifolyólag nyolcszor volt bün. 

tetve, hivatalát hanyagul látta el és 
betegeskedett is. Ezek az okok 

késztették az öngyilkosságra. 

Vlascamegyében - mint ismere- 

tes - a választási elnök a községi 

tanácsos szenátorválasztásánál az 
ellenzéki listát visszautasitotta és 

Derussi volt külügyminiszter 
kormánypárti jelöltet egyhangulag 

megválasztott szenátornak jelentet- 
te ki. Az ez ellen beadott peticiónak 
a központi választási bizottság 
helyt adott és junius 8-ra uj szená 
torválasztást rendelt el a községi 
tanácsok részére. Az uj parlament 
még meg sincsen választva és máris 

felosztják egymás között a tisztsé- 

geket. Kamarai elnöknek Poppei 
tanárt, szenátusi elnöknek Sado- 

veanut emlegetik. A kormány 
fölszólitotta a liberális pártot, kö- 

zölje, hogy kiket kiván ajánlani 

parlamenti tisztségekre. 

A belügyminiszter a hatósá- 
gokhoz körlevelet intézett, 
amelyben vasárnap és hétfőn 

(minden politikai megmozdulást, 

gyülést és propagandát szigo- 

ruan megtilt. Azonban azt le- 

het tapasztalni, hogy a válasz- 
tások iránt országszerte igen 

gyér érdeklődés mutatkozik. A' 

választók csak igen kicsiny szá- 
zalékban veszik ki szavazási 

igazolványaikat. A besszarábiai 

Lapusna-megyében például alig 
ötezer ember vette ki igazolvá- 
nyát, ami a választók számá- 
nak alig huszonöt százalékát te- 
szi ki. A politikai pártok élesen 

állanak szemben egymással és 
el vannak rá szánva, hogy a 
holnapi döntő harcot hevesen 

vivják meg. g 

árulóknak, akiket saját lelkiismeretük 

elitélő szava bélyegez meg a kisebb- 

ségi magyar nemzet szemében. 

egyiki 
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Romániaanemzetköziversenybersésha tovább 
igy megy, osztályismétlésre utasitják, - mon- 
dotta Jorga miniszterelnök Temesvárott 

Véget ért a politikai pártok uralma 
Jorga Miklós miniszterelnök 

bánsági körutján tegnap délután 
Temesvárra érkezett és a városi 
moziban beszédet mondott. A beve- 
zetésben elnézést kért, hogy a mo- 

ziban szólal fel. Ismerem - ugy- 
mond - kora ifjuságom óta Te- 

mesvárt és 
amilyen idegen volt akkor, any- 

nyira nem román ma. 
A királylátogatás alkalmával nem 
kerülhettem önökkel közelebbi ösz- 

szeköttetésbe, ezért most felhaszná- 
lom az alkalmat és közlöm önökkel, 
hogy nem mint politikus kerültem 

az ország élére. Nincsen semmi más 

politikai kötelezettségem, mint az 
ország érdeke. Nincsen koaliciós 
kormányom, nincsen pártkormá- 

nyom, és azért vagyunk, hogy az 

sük. A politikai pártok uralma vé- 

get ért. 
Amikor a politikai pártok az 

ellenzéken vannak, akkor bru- 

talitásuk miatt vonták maguk- 

ra az ország ellenszenvét, a 

kormányon pedig erkölcstelen 
üzelmeik miatt. Tehát miaden- 

képpen pusztulásra érettek. A 
politikai pártok részéről, az or- 

szágnak személyes célo kra való 
kihasználása végé vényesen 
megszünt. 

- A mai Romániába n többféle 

Románia van. Tehát egyesitenünk 
kell a többféle Romár piát. Mert nem 

a román cégfeliratol x, a román utca- 

nevek és a zászlók teszik Romániát. 
Uj utat kell köve tnünk és ennek a 
Romániának a T olgárai egymásra 
kell, hogy tali aljanak a munka és 

becsületes cél ok terén. Jelenlegi ha- 
táraink ker" etében és azok változat- 
lan fentar tása mellett programunk 

a munka elismerése és minden pol- 
gár eg yüttmüködése. Nem isme- 

rünk colső és másodosztályu állam- 

polgá rt. 
Én tanárember vagyok - és 

itt az ujságiróasztal felé for- 

dul - és a belföldi lapok bár- 
mennyire lerántottak, a sok 

külföldi elismerés igazolja, 
hogy tanár kellett ennek az or- 

szágnak az élére. Mert Romá- 

nia a nemzetközi versenyben 

évek óta bukó tanuló és ha to- 
vábbra is igy megy, osztályis 

métlésre utasitják. Tehát tanár 

kellett, aki tanitson, mert azok- 
: nak, akik politikai ekszponen- 

seknek vallották magukat, kell 
elsősorban tanulni és leckét 

venni. Itt vagyok, az ország ve- 
gyen leckét, az előadás megkez- 

dődött! 
Jorga ezután a Bánság dicséreté- 

be fogott. Ne felejtsék el, - ugy 
mond - hogy a Bánságban két év- 
százados kultura van. Ezt a kultu- 

rát, amely nekünk örökségül jutott, 
meg kell becsülni. Büszkén valiorn. 
hogy nekünk két kulturvégvár ju- 
tott a monarchiától örökség gya- 

nánt: Csernovicz és Temesvár. Ön- 

magunkat becsüljük meg, ha a kul- 

tura eme két végvárára feltüzzük a 

haladás, a virágzás és fejlődés 
zászlaját. 

párturalma, kizsá 

után - fejezte be 
szédét - arra 

hogy megkezdem 

hinném, hogy tévedek. De ha 
tévednék és ha ezt a nemzet 
nem értené meg, akkor szivem- 
ben fájdalommal és mérhetet- 

- Tizenöt év- neiója,: 

jáépitési munkáját. Uj utakon, 

teljesen szakitva a multtal és 

uj célok felé haladunk. Nem 
rálato. 

A beszéd után tapsvua- 
te Jorgátaki ezután a kormányzo- 

ságra memntés rövidi tartózkodás i 

után autóm Aradra utazoett. 

Az idegenek ellenőrzésére vonat- 
kozólag bukaresti jelentés alapján 
közöltük, hogy a munkaügyi mi- 
niszterium intézkedése szerint az 
idegenek ellenőrzése junius 10-20. 
napjai közötti időszakban történik. 
A temesvári munkaügyi felügyelő- 

ségen nyert értesülés szemint Te- 
mesvárra nézve azonban még a mi- 
niszteriumtól semmiféle hivatalos 
értesités nem érkezett. Az idegenek 

miheztartása végett Bottez 

a következő fontos felvilágositást 
nyujtotta. / 

1. Mindazok az idegenek, akik- 
nek tartózkodási engedélye junius 
elsején lejár és ezt az engedélyüket 

a temesvári speciális 
vagy pedig a bukaresti közpenti 
bizottságtól kapták, nyugodtan 
folytassák müködésüket és az ellen- 
őrzésre, illetve tartózkodási enge- 
délyeik meghosszabbitására vonat- 
kozólag várják be a temesvári 

György munkaügyi vezérfelügyelő 

bizottságtól, 

Az idegenek ellenőrzése 
tárgyában a munkaügyi felügyelőség, 
fontos felvilágositással szolgál 

munkaügyi felügyelőségnek a sajtó; 
és a rendőrség utján közéteendő 
hivatalos közleményeit. 

2. Más elbirálás alá esnek azok 
az idegenek, akiknek a tartózkodási 
engedélye most, vagy a következő 
hónapok valamelyikén járle és ezt 
az engedélyt nem a munkaügyi fel- 
ügyelőség mellett müködő bizott- 
ságtól, vagy a központi bizottság- 
tól nyerték. Ezek a belföldi munka 
védelméről szoló törvény értelmé- 
ben tartózkodási engedélyüknek 
harminc nappal való fejárata előtt 
külön kérvényben tartoznak kérni 
annak meghosszabbitását, máskü- 
lönben elvesztik az erre vonatkozó 
jogosultságot. Igy például, Ha vala- 
kinek tartózkodási engedélye, aki 

azt nem a speciális bizottság utján 

kapta, julius elsején lejár, akkor 

már junius elsején köteles a meg- 

hosszabbitás végett kérvényét 

munkaügyi felügyelőséghez benyul 
tani. ; 

London egyik külvárosában la 
kott Lewis középiskolai tanár s 
feleségével és felnőtt leányával 
Egyik este a tanár több ismerősé- 

lnek, akikkel az utcán találkozott, 
elujságolta, hogy hajnalban az 
egész család elutazik. Ettől kezdve 

a lakás állandóan zárva volt és még 
a házőrző kutya ugatása sem hal- 

latszott, amiből arra következtet. 

Megölte feleségét és leányát 
egy középiskolai tanár és azt a lát- 

szatot keltette, mintha elutaztakvolna 
tek, hogy Lewisék még a kutyáju- 

kat is elvitték. Tegnap a család 

egyik ismerőse, akinek Lewis szin 

tén beszélt az utazásról, levelet ka- 

pott hewis tanártól, aki azt irta, 

hogy kirándulást tettek a hegyekbe 

és ott felesége és leánya szerencsét- 

lenül jártak és mindketten megha
l- 

tak. Az ismerősöknek gyanus volt 

a dolog és jelentést tett a rendőr- 

Hapag Fjord-utazások, ; 
1931 junius havában 12.500 

leitől feljebb 
Hapag Nordkap utazások, 
1931 junius havában 19.000 

leitől feljebb 

Timisoara. I., Str. Mercy 2. 

Kirándulások az 
) északiországokba! 

Kérje az ingyenes „Nordland Illustirierte" érc 

pesujságunkat, mely értékes dijkitüzést és bővebb felvilágositást tartal- 
maz az alább felsorolt utazásokra vonatkozólag : 

Hamburgy-Amerika-Linie S. A. R 

Ciuj, Str. Reg. Ferdinand 69. 

érdekes ké- 

Hapag Izland- és Spitzberga utazás, 
1931 julius-augusztusában 

36.500 leitől feljebb 
Resolute" és „Oceana" gyönyörű 
luxusgőzöseinkkel, kizárólag első 

; osztállyal 

Arad, Str. Eminescu 12. 

len szmorusággal én, a törté- 
ftiróarra kényszerülnék, aki 

ált iobban sze- 

.
 

1931 junius 1. 

ségnek. A rendőrség erre behatolt a 
házba, ahol látszólag mindent rend- 

ben talált, azonban feltünő volt, 

hogy a családnak összes bőröndjei 
odahaza voltak, már pedig ha csak- 
ugyan hosszabb időre elutaztak vol- 
na, a bőröndöket is elvitték volna. 

A vizsgálatot kiterjesztették most 
már az egész házra és akkor a kert- 
ben gyanus dombot találtak. Ásni 
kezdtek és csakhamar megtalálták 
a tanár feleségének és leányának 
holttestét, valamint a kutya hullá- 
jáf is. Ugylátszik, Hogy a tanár va- 
lamely eddig még ismeretlen ok mi- 

aládját azt elásta, 
: 

6- 

yosan azért bes 
feltünő legyen a szomszédoknak, . 
a családot nem látják: A rendőrség 
mindenfelé keresi a gyilkos tanárt. 
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A boldog anyasdg 
nem mindig jelent anyai boldogsá- 
got. A vártan várt kisded megjele- 
nése örömmel vállalt gondokat hoz 
magával, ámde ki ne szeretné a 
gondot megszüntetve látni? A 
csöppségek eredményes 
fejlődésüknek hiztositása: ez a leg- 
égetőbb gondja minden anyának. 
A szülők. legnagyobb öröme, ha 

gyermekük napról-napra szemláto- 
mást szépen fejlődik és mosolygós 
arcáról egészség sugárzik. Sok ál- 
matlan éjszakától, gyötrelmes gond- 
tól szabaditjuk meg magunkat, ha 
a táplálkozás helyes megválasztá- 
sával gyermekünktől messzire ker- 
getjük a támadásra mindig kész 
betegséget. 
Mi a gyermek szép fejlődésének 

titka? 
Az angol-szász gyexmekek ideális 

szépségének és duzzadó életerejé- 
nek titkát ma már ismerjük. Tud- 
juk, hogy a legkiválóbb szaktekin- 
télyek megállapitása szerint az an- 
gol-szász faj ropusztus ereje jórészt 
a zabtápszereken való táplálkozó s- 
ban leli természetes magyaráza át. 
A gyermek szép fejlődését és nor- 
mális növését csak a helyes táplá- 
lással érhetjük el, ezért köcelesség- 
szerüen és felelősségteljessen jár el 
minden, anya, ha gyerm ékét a szo- 
kásos ételeken kivül még egy szén- 

táplálja. Ezen célra. a legalkalma- 

sabbnak bizonyult a Krompecher- 

féle Zamako, amely rendkivül 

dus tápanyagot tartalmazó hegyi- 
zab-alapanyaggal, maláta és legfi- 

nomabb hollandi cacaóval készül, 

ize igen kellemes és a gyermekek 
is szivesen veszik. 

Minden anya, akinek gyermeke 

egészsége szivén fekszik, fogadja 

meg a Zamako-val való táplálásra 

vonatkozó tanácsunkat s meg fog 

győződni ennek a ma már nélkü- 

lözhetetlen tápszernek kitünő hatá- 
- 

A Zamako-ból kóstoló mintát, 

és ápolása' cimű tanácsadó köny- 

anyák részére nélkülözhetetlen - 

levelezőlapon kifejezett kérésre 

bárkinek ingyen megküldi a Krom- 

pecher-tápszergyár romániai főrak 

tára: „Gea"-Krayer S. A 

Timisoara, Szerb-utca. ; 

A kisebbségi blokknak 

a választási jle 

táplálása, 

hydsát és vitamindus tápszerrel is 

sáról. 

valamint „A csecsemő gondozása 

vecskét, - amely különösen fiatal 
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Kis hamis 
a Volksgemeinschaft hivatalos 

szócsőve, melyből a vezérek kétség- 

beesésének hangja szól siránkozé 

dühvel. Mint a kicsiny méregzacs- 

kő, mikor tehetetlen haragjában : 

földre veti magát és bömbölve ka- 

pálozik. Az egész választási propa 

ganda alatt egy szót, egyetlen érvet 

nem tudott felhozni a mindenkori 

kormányokkal való paktumozásnak 

legalább megmagyarázására. Saját 

gyengeségének tudatában és a ki- 

sebbségi szinvallás elől való meg- 

futamodósa fölötti szégyenérzeté- 

ben kigyót-békát kiált a bánsági 

magyarságra, mert listájára felvet- 

te annak a hatalmas bánsági sváb 

néptömegnek jelöltjeit, amely nem 

dobja oda áldozatul a kisebbségi 

eszmények hófehér lobogóját a min- 

denkori hatalomnak, hogy azt cipő- 

rongynak használhassa. Voltak 

évek előtt a Magyar Pártnak vá- 

lasztási egyezményei román párt 

tal, de hangsulyoztuk mindenker, 

hogy ezt csak azért tettük, mert a 
román közvélemény előtt igazol- 

nunk kellett azoknak a vádaknak 

alaptalanságát, amelyekkel illettek. 

Ez megtörtént és ha a volksgemein- 

schafti paktumhősök szemünkre 

vetik, hogy a községi választások- 

nál szintén résztvettünk a polgári 

blokk listáján való szereplésünkkel, 

akkor ne felejtse el, hogy éppen ők 

voltak azok, akik befejezett tények 

elé állitottak. Megigérjük nekik, 

hogy a jövőben nem leszünk többé 

hajlandók ilyen áldozatokat hozni 

miattuk, mert érdemetlenek rája. A 
kisebbségek egyedül követhető ut. 

ját fogjuk járni, tekintet nélkül az 
ő, a hatalom előtti gerinctelen haj- 
longásukra és szeméremsértő fel- 

ajánlkozásukra. Minden becsülete- 

sen gondolkozó kisebbségi választó- 

tól csak egyet kérdezünk: az a lista 

képviseli-e a kisebbségeket, me- 

lyen hét román jelölt mellett há- 

rom volksgemeinschafti sváb huzó- 

dik meg szerényen, vagy pedig az, 

amelyen mind a tiz jelölt kisebb- 

ségi? A feleletet az urnák előtt ad- 

ják meg azzal, hogy a hetes számu 

listára, melynek jele a dült kereszt, 

nyomják rá a pecsétet. Bizonyitsuk 

be, hogy hazugság, ha azt állitja a 
kis hamis, hogy a kisebbségek 
kénytelenek paktálni a kormány- [ 

nyal. Mutassuk meg, hogy ilyen 

kényszer nincs és hazugság, ha azt 
akarják bebeszélni az embereknek, 
hogy a mi kisebbségi jogainkat az 
a hét román fogja képviselni a - 
lamentben, akiknek listájába ők is 
belekeveredtek. A kisebbségi lista 

szidalmazásával ugy tesz, mint az 

egyszeri tolvaj, aki mikor rajta- 

kapták, maga kiabálta leghango- 

sabban: tolvaj, hogy elterelje ma- 

gáról a gyanut. Ez az igazság, kis 

hamis... 

A KÖNYÖRTELEN HITELEZŐ. 

Washingtoni jelentés szerint Wood, 

az amerikai államok kincstárnoka ki- 

jelentette, hogy Amerika semmi körül- 

mények között sem egyezhetik bele a 

szövetségközi háborus adósságok tör- 

lésébe. Amerika - mondotta - áldo- 

zott már eleget a háborubau, nem le- 

het tőle kivánni, hogy a háboru után 

tizenhárom esztendővel még mindis 

é 
áldozatokat hozzon. " 

be e * 

Minden 
a dült kereszi 

Junius elsején, hétfőn, zajlanak 
le országszerte a képviselőválasztá- 

sok. Temestorontálban összesen ti- 

zenegy lista vesz részt a választá- 
son. Ezek között a hetedik a ma- 

gyar, dült keresztes jelü lista, ame- 

lyen a Magyar Párt és a független 
svábság jelöltjei szerepelnek. En- 

nek a listának a jelöltjei a követ- 
kezők: Kriván Gyula dr., Me- 

besz Mihály, Vogel Antal, Un- 

gár Adolf dr., Vol k János, Bu- 
dur Miklós, Szappanos Gyula, 
Krayer Elemér, H el1 Károly 

és G. Tóth János. A szavazás az 
összes szavazatszedő helyiségekben 
hétfőn reggel hét órakor kezdődik. 

A bizalmi férfiakat felkéri a Ma- 
gyar Párt, hogy legalább háromne- 
gyed hétkor reggel a szavazatszedő 
helyiségben legyenek és napközben 
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listara üsse a pecsétlet 

egy-két bizalmi ember mindig ott 

legyen. A választók ügyeljenek, 

hogy a pecsétet ugy üssék rá a lis- 

tára, hogy a dült kereszt alatti név- 

sorra kerüljön a pecsét és pedig 

ugy, hogy egyik széle se nyuljon á' 

a másik listára. Az esetleges pana- 

szokat a szavazók ugy a bizalmi 

embereknél, mind pedig a Magyar 

Párt választási irodájában, amely a 

Magyar Házban permanenciában 

müködik, jelenthetik be 10-15 tele- 

fonszám alatt. 

Nagyon fontos az, hogy egyetlen 

választó se feledje el választó iga- 

zolványát aláirni. A képviselővá- 

lasztás megtörténte után az igazol- 

ványt meg kell őrizni, mert ugyan- 

az jogositja föl a negyven éven fe- 

lüli szavazókat a szenátorválasz- 

tásra is. 

a Duna vizében 
kifogták 

Bécsben néhány nap előtt nagy 

szenzációt keltett Auspitz, 

Lieben és Társa bankház pusztu- 

lása. Amikor a bank rombadőlése ki- 

az 

derült, annak két igazgatója, S c h ü- 

ler dr. és A uspitz elhatároz- 

ta, hogy ugyanegy órában öngyilkos- 

ságot követ el. Auspitz a lakásán fő- 

belőtte magát, azonban a lövés nem 

volt halálos. A mentők szanatóriumba 

szállitották, ahol azóta élet-halál kö- 

zött lebeg. Schüler dr. aktatáskáját a 

Duna partján találták meg és ebből 

arra következtettek, hogy az igazgató 

a Dunába ölte magát. Tegnap reggel 

a Komárom melletti Neszmély ma- 

kivetett egy férfihullát. A rendőri 

bizottság megállapitotta, hogy ez 

Schüler dr. bécsi bankigazgató hullá- 

ja. Eddig az volt a feltevés, hogy az 

gyarországi község határában a Duna 

Az öngyilkos bécsi bankár 
holtteste kétszáz kilóméteres utat tett meg 

és most magyar földön 

igazgató a Duna partján főbe lőtte 

magát és aztán a vizbe zuhant. A vizs- 

gálat megállapitotta, hogy a bankár 

hurkot kötött nyakára, azt szorosan 

összehuzta és erejének maradványá- 

val a Dunába vetette magát. A holt- 

test kétszáz kilóméteres utat tett meg 

a vizben és utközben igen sok hajó- 

val és bárkával találkozott, amelyek- 

nek nekiütődött. Ennek nyomai meg 

is látszanak rajta. A hulla megtalá- 

lásáról telefonon értesitették a bécsi 

rendőrséget, amely Schüler hozzátar- 

tozóival tudatta a dolgot. Sechüler 

öeccse,. aki bécsi egyetemi tanár, teg- 

nap délután Neszmélybe érkezett és 

megtette az intézkedéseket bátyja 

hullájának Bécsbe való szállitására. 

A komáromi ügyészség az engedélyt 

megadta. 

A menetrend 

vonatra ül 
A román államvasutak igazgató- 

sága minden adandó alkalommal 

följajdul, hogy nincsen forgalom és 

a vasutnak deficitje van. Nem gon- 

dolja azonban a jó vasut azt, hogy 

ennek elsősorban maga az oka. 

Mert olyan szerencsétlenül szokták 

megcsinálni a vonatok menetrend- 

jét, hogy rosszabbul már készakar- 

va sem lehetne. Szolgálhatunk pél- 

dákkal is. Régente, ha valaki kül- 

földön járt és Budapestről este fél- 

ao 

csodabogarai 
még azt akevés számu utast is vissza- 

riasztják, aki ma kényszerüségből 

hatkor elutazott Temesvár felé, 
Aradon mindjárt kapott csatlako- 
zást és éjjeli két óra körül már sa- 
ját ágyába fekhetett Temesvárott. 

Később ezen váltóztattak valószi- 

nüleg azért, hogy emeljék az aradi 

vasuti restis forgalmát, ha már a 
vasut forgalmával nem tudják 

ugyanezt csinálni. A budapesti uta- 

soknak két órát kellett Aradon vá- 

rakozni éjjel, amig tovább utazhat- 

tak. Ugylátszik, ezt nem találták 

Mélyen tisztelt vevőimnek a mai sulyos időkben teljesen szol- 

gálatára állva a már is leszállitott áraimból 

további árengedményt adok 

S 

IIDOLI 

10' 15" 
az áru természete és minősége szerint. 

Temesvár-Belváfos 

20"-ig 

VIkKTOR 

elegendőnek és ugy gondolták, hogy 

az emberek amugyis elég jókor ér- 
keznek meg Temesvárra, tehát ezt 
a várakozási időt még jobban meg- 
nyujtották. A budapesti gyorsvo- 
nat jelenleg éjjel negyedtizenkettő- 
kor érkezik be Aradra, de Temes- 
várra csak reggel háromnegyed 
négykor lehet tovább utazni. Az 
utas igy reggel félhatkor ér csak 
Temesvárra és a vasut jóvoltából 
igy tizenkét órán át bumlizik, amig 
Temesvárra jut. Érdekes azonban 
a vasut esete a Temesvár-buda- 
pesti közvetlen kocsival is. Délben 
gyorsitott személyvonat indul Te- 
mesvárról Aradra és ott csatlako- 
zása van a Bukarestből Budapestre 
menő gyorsvonathoz. A közvetlen 
kocsi ezzel a vonattal jár. Azonban 
azt nem a gyorsitott személyvonat- 
hoz csatolják, hanem már két órá- 
val előbb elinditják Temesvárról és 
a közvetlen kocsiban ülők két óra 
hosszáig kénytelenek Aradon ülni, 
ahelyett, hogy idehaza még külön- 
böző dolgaikat elintézhették volna. 
De mondunk egy harmadik példát 
is a két balkézzel megszerkesztett 
menetrendből. Temesvárról este 
valamivel tiz óra után indul vonat 
Aradra és féltizenkettőkor érkezik 
oda. Ennek a vonatnak eddig csat- 
lakozása volt a Budapestről jövő és 
Bukarest felé haladó nemzetközi 
vonathoz. Most azonban ez a nem- 

zetközi vonat pont tiz perccel előbb 
robog ki Aradról és a temesvári 
utasok csücsülhetnek Aradon reg- 
gelig, amig tovább mehetnek Buka- 
rest felé. 

Ankétáztak, tanácskoztak, Buka- 
restbe jártak, napidijaztak renge- 
teget, amig a vasuti menetrendet 

ilyen kitünően megcsinálták. Ezt a 
rengeteg költséget a vasut megta- 

karithatta volna, ha a temesvári 
városi villamos vasut néhány ka- 
lauzát kérte volna meg, hogy csi- 
nálják meg a nyári menetrendet. 

Ebben az esetben a menetrend fel- 
tétlenül jobb lett volna. 

egjaonan- 

Filmkomikus 
pályázik az amerikai elnöki mél- 

tóságra 

A Daily Telegraph komoly for- 

rásból származó newyorki jelentés 

alapján azt irja, hogy egyre na- 

gyobb lesz az Amerikai Egyesült 

Államokban az a mozgalom, amely. 

nek célja, hogy Willy Roger film 

komikust köztársasági elnökké vá- 

lasszák meg. Hoower elnök meg- 

bizatása a közel jövőben lejár és 

máris jelentkeznek a különböző po- 

Htikai cseportok, amelyek fölállit- 

ják a maguk jelöltjeit. Az egyik je- 

lölt Willy Roger filmszinész, aki 
különben sokat foglalkozik régóta 
politikával és államgazdasággal. 

Willy Roger mint cowboy-szereolő 

ért el nagy sikereket a filmen, de 

egy idő óta visszavonultan él birto- 

kán. A politikus filmszinész külön- 

ben igen gazdag ember, több millió 

dollár készpénze, földbirtoka, há- 

rom nagy palotája és igen sok ér- 

tékpapirja van. Hir szerint Willy 
Roger elnökjelöltségét az amerikai 
filmvilág hajlandó finanszirozni 

Willy Roger kijelentette, hogy a 

jelöltséget elfogadja, azonban nem 

csatlakozik kimondottan egyik po- 

litikai párthoz sem, hanem párton : 
.... . B 

kivüli programmal lép föl. . 
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Szerkesztőség és kiadóhívatal: 
BELVAÁROS, SZENTGYÜRGY. 

rTaR 4 száaM. 

Telefon: ; 

z.52, este 9 után 10 és Z2 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
MHavonta 80, negyedévre 240, föl- 

évre 450, évente 900 lei. - Kil- 
földre: havonta 110, negyedévre 

830, félévre 600, évente 1200 Iel, 

vagy egyenlő értékü valuta 

A' szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

Bánáti Nyomda EE 
uyomása. 

z masm 

Májusi éjszakákon 
Irta: KISS IMRE ; 

Emlékek, májusi szép emlékek! 
Az ifjuság, a boldogság, a szerelem 
emlékei! Olyan egyiormák, olyan 
ugyanazok mindnyajunk lelkében 
és mégis egyenként mindenik any- 
nyira külön-külön a miénk, hogy 
még soha senkinek el sem árulva, 
örök szent titokként őrizzük őket. 
Május éjszakái mindenkinek vol- 

tak, mert szive mindenkinek volt s 
legalább egyszer mindenki megpil- 
lantotta, hogy mi a - szép, és egy 
szál virág, egy bokréta, egy szerel- 
mes szó mindenkinek jutott életé- 
ben. S ha csak az az egy jutott js 
és ha még az is elhervadt, vagy el- 
szállt, akkor is sok május éjszakát 
tett boldoggá és akkor is tud sok- 
sok édes emléket szülni ma is. Ezek 

a régi édes emlékek jelennek meg 
igy májusi éjszakákon. A boldog- 
ság emlékei. - Az az idő, amikor 

a miénk volt az egész világ minden 
gazdagsága, szépsége, nevetése, 
azok a boldog órák, a dalok, ábrán- 
dok, szerelmek világa, amikor be- 

A „Helicon" 

. 

lán eszünkbe sem igen jut, csak igy 
május éjszakákon. Talán nem is a 
május volt szép, Ő volt szép, ta- 
lán... talán nem is Ő volt szép, ha- 
nem a mi boldog lelkünknek egy, 
fakadó virága, egy kinyilott szerei- 
mes, piros rózsája. 

- A táblai főügyész hazaérke- 
zett. Meculescu Sándor táblai 
főügyész Bukarestből, ahol Ha- 
mangiu igazságügyminiszternél 
bemutatkozó látogatást tett, vissza- 
érkezett Temesvárra. A táblai fő- 
ügyész tegnap Aradon volt és vizs- 
gálatot tartott. 
- Figyelembe veszik az öreg 

kort. Az idősebb koru választók 
arra kérik a választást vezető ható- 

szélni tudtunk a csillagokkal, a vi- 
rággal, a pacsirtaszóval, amikor 

nyitott ablaknál reggelig elnéztük 
a május éjszakákat s lelkünk meg- 
telt csodás titkokkal, égő szerelem- 
mel, - egy örök Ideál meglá 

Ezek az emlékek ma is reáborul- 
nak a májusi éjszakákra, mint a 
viráglepel az almafákra s mi alat- 
tuk átéljük még egyszer a régi má- 
üust s hisszük, hogy még egyszer 
boldogok vagyunk. 
Talán akkor is csak hittük. De 
ha igaz volt is, jött a nyár, az élet. 

Lehullt a szép viráglepel, elhalt a 
nóta, a madárdal, önző, rut és ha- 
zug lett a világ, erőnk lankadt, fel- 
adtuk a küzdelmet, csalódtunk. Hl- 
szállt a szerelmes szó. A május éj- 
szakán megjelent Ideálnak az élet 
megtépte arca rózsáit, megtörte 

me sugarait. Hol van az álnok, 
ibrándok csodás világa?! Hol az a 
ciny lakkcipőcske, amelynek nyo- 

nát követtük és hol az a fehér sza- 
ig fekete hajában? Az a mosoly, 
ly a szivet összetörte, az a piros 
gfü, az a piros ajak, mely egy 

gész élet boldogságát igértel Em- 
ék mindez. Abból az időből, amikor 
drágább volt nekünk egy rácsos 

ak, mint ma az egész bérpalota, 
egy pár szál piros pipacs, mint ma 
z egész határ gazdag termése. 

Emlék mindez, édesbus emlék. Ta- 

z2.z 
asa- 
aa 

t 

.
 

azon lesznek, Hogy az öregebb vá- 
lasztók azonnal leszavazhassanak. 

Tenniszruhaéskosz- 

tüm anyagok nagy 

TOUVBE dtvatáruhái 
- Jorga politikai körlevele a par- 

Jorga miniszterelnök a 

a 

sághoz. 

papsághoz politikai körlevelet intézel 

és ilyen körlevelet kapott a temesv 

püspökség is. A köriratban megálla- 

pitja, hogy a politikai harcok hullá- 

mai még azokhoz is elérkeztek, akik 

az oltár lépcsőjén állanak. Jorga Ki- 

jelenti, hogy ilyesmit tovább nem fog 

türni és mindent el fog követni, hogy 

ez megszünjön. A papoknak nem sza- 

bad megfeledkezni arról, hogy nem- 

csak egyházi férfiak, hanem az állami 

hatóságoknak is alá vannak rendelve. 

Végül azt mondja Jorga, hogy mint 

laikus kénytelen volt ezért az egyhá 

ügyekbe avatkozni, azonban bocsána- 

tot kér érte minden jószándéku pap- 

tól. Ellenzéki körökben meg vanna 

róla győződve, hogy Jorga ezzel 

körlevéllel befolyást akar gyakoroln 

a 

a parságra. 

Fényképezőgépek 
őriási választékban5 OOleitől kezd, 
ve, kedvező részletfizetésre. képesi 
árjegyzék ingyen és bérmentve 

folo-szaküzlet. Temesvár I. 
Hunyadi-utca. - Telefon: 185 RECT 

Előhivás, másolás 8 órán belül 

- róőszolgabirák ertekezlete. leg- 

nap délelőtt a prefekturán B unge- 

tianu István prefektus elnökleté- 

vel ioszolgabirói értekezlet volt. Az 

értekezleten a választással kapcsola- 

tos intézkedéseket beszélték meg. 

- Alkotmányos élet kezdődik ismét 

Jugoszláviában. S á n d or jugoszláv 

király és Mári a jugoszláv király- 

né tagnap Zágrábba utaztak. Ezzel 

kapcsolatban olyan hirek terjedtek el, 

hogy a királyi pár kibékiti a horvát 

nemzetet és Jugoszláviában nagy bel- 

politikai változásokra kerül a sor. 

Arról tudnak, hogy Zsiifkovics 

tábornok, jelenlegi miniszterelnök ve- 

zetésével uj állampárt alakul, Zsifiko- 

vics otthagyja a miniszterelnökséget 

és azt polgári pelitikussal, S t a no- 

jevics, a radikális párt elnökével 

töltik be. Ezek a most bekövetkezendő 
változások Zágrábban nyernek keresz- 
tülvitelt és ezze kezdetét veszi a 
jugoszláv diktatura felszámolása. 

sági közegeket, intézkedjenek majd 
a választás során, hogy várakozás 
nélkül juthassanak az urnák elé, 
mert hajlott koruk a hosszas vára- 
kozást nem birja ki. Ezt a minden 
tekintetben méltányos kérelmet tol- 
mácsoltuk illetékes helyen, ahol ki- 
jelentették, a lehetőséghez képest 
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A sportolás igazi élvezet 
mindaddig, amig a test el nem fárad. A gyalogjáró 
a kirándulás elején még gyönyörködik a természet 
szépségeiben, de oda van minden varázs, ha testben 
és lélekben kimerült. 

Ne menjen szabadságra és kirándulásra PALMA 
nélkül a cipőjén. Szivesen fog erre a tanácsra vissza- 
emlékezni minden kilométernél, amit PALMA 
sarkon tesz meg. 

A PALMA ruganyossá teszi a járást, kiméli a 
lábat meg a cipőt és emeli a jókedvet. 

A PALMA kancsuk sarok 
növeli a sport élvezetét. 

- Feltünéskeltő letartóztatás tör- 

Az ügyészség 

inditványára a vizsgálóbiró kihirdette 

Popescu Tar- 

kereske- 

delmi és iparkamara elnöke előtt. A 

a vizsgálati fogságot Popescu Far- 

govisteban a kamaránál nagy hiányt 

fedeztek fel és a pénzek Popescu el- 

nök kezén elsikkadtak. 

Elveszett 
szombat délelőtt 12-1 óra között 

arany női karóra 
a Kosutn L. Arany János és 
Holló-utcai utvonalon. Becsüle- 
tes megtalálója 1000 lei jutalom 
ellenében Rajtuch Holló.u 44. 

alatt adja le. 

EsE Eaaksozasaáyta 
Dioatos es izléses ; 

Nőikalapol 
legelőnyösebben a 

Danie/ N C. cégnél[ 
III, Józseftér 12 El 

e Szindikdtastagok bevásárlási helye 

Domooonnnnosanaéi 

tént Targovisteban. 

a vizsgálati fogságot 

sesti lelkész, a targovistei 

Bukaresti megbizások, külföldi utle- 
velek meghosszabbitása, vizumok, va- 
suti bérletek, olcsó és gyors beszerzése, 

HENk Hunar Iada, Tiaisoari, 
IV, Bem-utca 28. 356 
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Nagy tüz Piskin. A piskii vasuti 

muűhelyben, amely Erdély egyik leg- 

modernebb vasuti intézménye, hatal- 

mas tüz pusztitott A tüz a mühely 

kocsijavitó csztályában keletkezett és 

hihetetlen gyorsasággal terjedt. Per- 

cek aitit az egész épület lángokban 

állt. Deváról és Szászvárosról tüz- 

oltóság segitette a mentési munkála- 

tokban és a tüzet sikerült lokalizálni. 

A kecsifényező osztály és a raktár 

teljesen elhamvadt. A kár tizenöt mil- 

lió lei. A vizsgálóbizottság megállani- 

tetta, hogy a tüzet gondatlanság 

okczta. 

Értesités ! 
A n. é. vásárló közönség tudomására 
adom, hogy a Belváros, Dóm-tér 4 
alatt levő volt Kerschek és Kubicsek- 
féle vaskereskedés helyén, saját nevem 

alatt fióküzletet nyitottam. 

Amidőn közlöm, hogy a vaskereskedő 
szakmába vágó összes cikkeket raktá- 
ron fogom tartani, maradok magamat 
ajánlva Teljes tisztelettei: 

Blau Sándor 
vaskereskedő. 

Feltünő olcsó, modern és stilus 

butorok 
„NTERIEUR" 
lakberendezési vállalat 

Lenau-tér (Tepes Voda) 1. sz. 
Eisenstáder-ház 

- A védelem alapos munkája. A, 

bukaresti kémkedési nagyszabásu Miért nem ismeri Ön?! 
a legjobban bevált 

ORIGINAL HALLER 
petroleumgyorsfőzőt? 

Az egész világon ismerik, hasz- 
nálják és dicsérik. 

A legolcsóbb főzés! 
A legmagasabb hőfok! 

Sütőberendezéssel is kapható 
gyárilerakat: REICHHARDT A. 
Józsefváros, Fröbl-u. 25. Cser- 
mák-udvar. - Árjegyzék ingyen. : 

perben még mindig a védőbeszédeknél 

tartanak. Némelyik védő egész napon 

át beszél és az elnöknek a védelem 

intenziv munkája ellen nincsen kifo- 

gása. A védelem munkája csak a jövő 

héten ér végos és itélet is csak akko- 

rára várható. 



Hendőri krónika. A ntal Zsig- 
pnd, a Központi fürdő gépésze, fel- 

tést tett a rendőrségen ismeret- 

tettesek ellen, akik a gépházból 

ntegy háromezer lei értékü 

Amait ellopták. A nyomozás meg- 

dult.- Far kas Illés telefon- 

relő megjelent a rendőrségen és 

adta, hogy a vele közös háztartás- 

élő Radvánszki Ilona a 

kásban levő ötezer lei készpénzt ma- 

véve megszökött. A rendőrség 

eginditotta a nyomozást. 

szer- 

Maly választóék Gy 

ruhaanyagokban 9 es 

E0UVREviatáruház 
Kisfiu tragikus halála. Gát- 

lján tegnap tragikus kimenetelü 
aleset történt. Magdin Sándor 

éves fiucska vizzel tele hordó 

örül játszadozott. A kisfiu kiván- 
ságból belenézett a hordóba és 

eleesett. Mire segitségére siettek, 

metési engedélyt megadta. 

Konyhaberendezési tárgyak, 

émtárgyak, lakás disztárgyak stb. 

mnélyen leszállitott árban kaphatók. 

therter Ottó vaskereskedése 

esvár, Belváros. 

Leszállitott árak mellett 
a legolcsóbban vásárol szövete- 

ket és hozzávalókat a Bánság 
legnagyobb és legrégibb 

mums á stilnet 
Temesvár-Belváros, Szt. Gyorgy-tér, 

rom. kath. püspöki palota. 
osz 
Kossak-féle fényképészeti kiálli- 

pek ma rézkarcokkal, festményekkel 

egyenértéküek, ha avatott kézből ke- 

vülnek ki. Ez az elgondolás akaratla- 

nul is föltámadt a szemlélőben, ha 

végignézi a temesvári Kossak- 

e fényképészeti intézetnek a müte- 

mház bejárati nagy csarnokában 

endezett kiállitását. Ami ott látható, 

egytől-egyig fénykép ugyan, de 

ben müvészi értékü alkotás is. A 

rnokba lépve a baloldai falon üveg 

att Károly királynak tiz Bor- 

Oxfordok és ingpuplinon 

legnagyobb választékbak 
a 

Népáruházban 
csakis Belvátos, Corvin M.-u. 4 

vréját latiuk. Azután látjuk Temes- 

vár katonai és polgári, valamint papi 

személyiségeinek areképeit, szép asz- 
szonyok és leányok mosolygósan élet- 

hu fotográfiáit és egész csomó reme- 

ül sikerült gyermekképet. Tovább- 
menve az egyik falon képeket látunk 

amelyek alatt táblácskákon ott van- 

nak a képek cimei. Ezek különleges 

beallitásu képek, müalkotások, genre- 

fépek és értéküket emeli az élethü 

zinezés. És találunk csendéleteket, 

tájképeket, hangulatokat, interiőröket, 
zinezve és szinezés nélkül. A Kiálli 

tás. A fényképezés ma már nem az, 

ami hajdan volt. A müvészi fényké- 

akar legközelebb 
jével felernelkedni 

Piccardés Kipfer tana- 

rok Gurgelből Innsbruckba és onnan 

Augsburgba utaztak. Piccard kijelen- 

tette, hogy csak szeptemberben száll 

főöl másodszor, mert akkorára a lég- 

Kor sólíkal nyugodtabb lesz és remél, 

hogy akkor tizennyole-huszezer mé- 

ter magasra tud majd emelkedni. Pic- 
card léggömbjét különben nem szál- 

.. 

20.000 méter magasságba 
Piccaró tanár léggömb- 

lákkal veszik körül és oszlopot emel
- 

nek eléje fölirattal. Piccard taná
r ki- 

jelentette, hogy a léggömböt há
lából 

és emlékül Gurgelnek hagyja, ahol 

leszállott. A község örömmel fogadta 

el az ajándékot és reméli, hogy
 ezen- 

tul számos turista jön majd az egy 

csapásra világszerte ismertté lett 

Gargelbe, hogy megnézze a hir
es lég- 

litják el Augsburgba, hanem ott hagy- gömböt. 

ják a gurgeli gleccseren. Nagy szik- - 

eragttzzzeme 

- A szavazóigazolványokat ma 

ki lehet váltani. Mindazok a temes- 

vári és vidéki szavazók, akik a sza- 

vazóigazolványt még nem váltották 

ki, azt ma, vasárnap is még kivált- 

hatják. A temesváriak délelőtt 8-12 

és délután 4-7 óráig abban a szavazó- 

holyiségben kaphatják meg az igazol- 

vanyokat, ahol kezdőbetüjük után sza- 

vazniok kell. A vidéki választók 

lakóhelyüknek megfelelő szavazókör- 

zetben ugyancsak még ma kiválthat- 

ják az igazolványokat. Akik az iga- 

a 

az 

zolványokat nem váltják ki, 

héten azok ellen már behajtják 

Ugyanez ötszáz leies pénzbüntetést. 

vonatkozik azokra is, akik nem sza- 

vaznak. 

Solingeni acéláruk 

e, beretvák, ollók, 

, hajvágógépek dus 
választékban 

A 4 

Franz Tejnor ér Co. 
a 

Telefon 5-61 
Temesvár 11. Kossut -tér. 

Kegyelmet kapott két nhalálra 

itélt horvát. Jelentettük, h
ogy a bel- 

grádi államvédelmi törvény
szék há- 

rom horvát terroristát halálra itélt. 

Ezek egyike külföldön tartózkodik, 

Tilman és Kirehmayer 

eltenben a belgárdi ügyészségi fog- 

hazban vannak. S á 
nd or jugoszláv 

király most Tilmannak és Kireh- 

mayernak megkegyelme
zett és bünte- 

tésüket életfogytiglani 
fegyházra vál- 

tóztatta. 

selyem ujdon
ságok 

GRISETTE, IVETTE m
intás mosósely- 

mek CHANTUNG és BO
UREIT tisz- 

taselymek ugymint a D
IVATOS JER- 

SEy SELYMEK megérk
eztek a 

Népáruházba 
Belváros, Corvin Mátyás-u

tca 4. 

Leszalított ellátási dijak a Ba 

náti Szanatóriumban, 
Timisoara, III. 

Hollóu. Kevéssé tehetős betegek 

kedvezményes orvosi kezelésben re 

szesülnek. Szegény betegek 180 lei 

ellátási dij mellett, amely előre fize 

tendő, ingyen orvosi kezelést kapnak. 

Specialista orvosok állanak a bete 

gek rendelkezésére. 

A Elindul az északsarki tenger- 

alattjáró. Wilkins kapitány ma 

délelőtt indul el Nautilus nevü 

buvárhajójával, amellyel az északi 

sarkra akar utazni, utjának első 

részére. Wilkins Skóciába megy, 

ahonnan majd Tromsőbe folytatja 

utját, hogy azután az északi tenger 

jege alatt eljusson a sarkra. Teg- 
nap egész napon keresztül nagy- 
mennyiségü élelmiszert és üzem- 

anyagot raktároztak be a Nauti- 

2. 
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lőózrsefváros, 
Megnyilt az olasz Fagylaltbarlang 

Kossutn L.-u. 14. sz. alatt 

a józsefvárosi plébánia épületében. 

DD.e 

lusra. 

Hadkötelesek figyelmébe. A 
te- 

mesvari rendőrprefektura felszólitja 

azokat a hadköteles férfiakat,
 akik a 

s7. tüzérezred, a 96-os, 31-es és 2-es 

számu gyalogezred kötelekéb
e tartoz- 

nak és fegyvergyakorlatra
 behivókal 

kaptak, a 2-es számu gyalogezred 

1922. és 1923. korosztályához tartozó 

hadkötelesek kivételével, adják le a 

behivókat a rendőrségen, mert azok 

érvényüket vesztették. 

Férüi és nőt ruhavásznak, paplan- 

clothok ugymint nyári takarók min- 

den szinben 

a Népáruházban 
csakis Belv., Corvin Mályás

 utca 4. 

Uj rend az utlevelek kiállitásá- 

nál. A temesvári rendőrprefektura 

megállapitotta, hogy az
 utlevelek ki- 

állitásánál sok esetben felületesen 

jártak el, ennélfogva tudomásá
ra hoz- 

za a közönségnek, 
hogy a mai naptól 

kezdődőleg az utlevelek megszerzés 

iranti kérvényeket, a törvény által 

megkövetelt iratokkal együtt, negy 

ával az utlevél kiállitása 

hogy a rendőrnre- 
vennyolc ór 

előtt kell beadni, 

fektusnak, illetve az utlevélosztálynak 

ideje legyen a kérvényező 
személyi 

a beszolgáltatott ira- 
a viszonyainak és 

toknak átvizsgálására. 

lJégszekrények, 
fagylaltgépek 

és különböző vasáruk 

0 mélyen leszállitott áron 

kaphatók 

Scherter Ottó 
vaskereskedése, Belv. 

Az elmaradt bankett
. Miniszterek 

látogatása nemcsak politikai bes
zédel 

meghallgatását, hanem szerve
s össze- 

függésben bankettek megtartását je- 

lenti. Így lett volna ez Jorg a mi- 

niszterelnök tegnapi látogatása alkal
i 

mával is. Teritett asztalok, kitünő 

ételek és sima modoru politikusok vá
r- 

ták a kormányzóságon a kormány: 

elnököt. Egy órára jelezték Jorgát. 

aki azonban ezuttal is konzekvens 

maradt önmagához. Autóját Buziáson 

megállitotta, polgári módon, a ban- 

kett külsőségek mellőzésével megebé- 

delt és már jóllakottan Temesvárra 

érkezett. A Jorga-bankett ilyformán 

elmaradt. 

pasztörizált tej, állandóan 

friss Joghurt, tejfel, vaj, sajt, továbbá 

felvágottak, imbisz. Legolcsóbb uzson- 

názó. tz A., Belv., Hu- 

nyadi-u. 2. (Városháza-épület). 

Telefon: 15-90. - Tej házhoz
 szállitva. 

6. oldal 

ema 

A kisebbségi blokknak 

a választási jele 
] 

Bántalmaztak egy temetőt. Szat- 
máron az elmult éjjel vandál módon 

a zsidó temetőt megszentségtelenitet- 

ték. Ismeretlen tettesek több sirt ösz- 

szetapostak és a sirköveket ledöntöt- 

ték. Amikor a temető megszentségte- 

lenitése nyilvánosságra került, a zsidó- 

rende- 

zeti a temetőbe és hatalmas tömegek 

ság valóságos népvándorlást 

izgatottan tárgyalták az eseményeket. 

A tettesek kezrekeritésére megindult 

a nyomozás. 
za 

Kérjen mindenütt 

KRAVER 
cipőkrémet 

Medgearut a klubhelyiségben fel- 

pofozták. Madgearu volt mi- 

nisztert, a nemzeti parasztpárt klub- 

helyiségében S er daru volt kép- 

viselő tettleg inzultálta. Serdaru kér- 

dőre vonta Madgearut, hogy miért 

ellenezte képviselői jelöltetését. Mad- 

mire geara elutasitó választ adott, 

Serdaru tettlegességre ragadtatta ma- 

gát. 

- A temesvári vadászerdei szak- 

iskola ma, vasárnap délután négy, 

órakor az iskola disztermében ün- 

nepélyt rendez, amelyre ezuton 

hivják meg a közönséget. 

Olcsó tenniszrakettek 
ifjuság részére 

kaphatókLang Valy-nál 

Városháza. 

- Halálozások. Özv. Wohlber- 

genr Zsófia nyolevanhárom éves ko- 

raban Mosnicán meghalt. Halálát há- 

rom fia, három menye, számos uno- 

kája és dédunokája siratja. Temetése 

ma délután kés órakor megy végbe a 

zsidó temetőben. - Resicán hatvan- 

három éves korában meghalt L a m- 

mei Józsefné, született Arns Emma, 

Lammel Józsei nyugalmazott gyári 

főellenőr neje. Halálát férjén kivül 

három gyermeke és nagyszámu roko
n- 

ság fájlalja. 

.....0 

Ajánljuk az általánosan ismert 

Kokelperle'-1 

Palugyai" pezsgőt 
cexi 

valamint a CZELL FRIGYES 

FIAI medgyesi pincéjéből szár- 

mazó közkedvelt és kiválasztott 

khüküllőmenti palackozott 

ifajhorokat 
Temesvari Sörfőzde 
R. T. borosztálya. 
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ahol a legzamatosabb fagylaltkülönle- 
gességek a legolcsóbb árakon egész napon 

át kaphatók 

Zsurok és bankettekre házhoz szállítás 

Erzsébetváros, Telekház-tér 1. sz.. Terminus ( 

kávéház és étterem, Banatul sportpálya. 

................ 

Árusitóhelyek: 
z



* Terminus kávéház és bar. Szen 
zációs juniusi müsor, fellépnek: 
KarlPrinz, Bécs legjobb karak- 
ter komikusa, Lyda Ver a, elő- 
adómüvésznő, The5 Philadel- 
phia-Girls ragyogó bécsi gör 
lök, 6 Figaros-Girls. Táncre- 
vük, csoporttáncok, 11 ragyogó 
szépségü müvésznő felléptével. 
Kezdete a kávéház nyári helyiségé- 
ben pont 10 órakor, a barban %4 12- 
kor. Egy pohár sör mellett megnéz- 
heti a szenzációs müsort. 
- Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Csordák Pál, Willwerth Emil, Taran 
Ida, Maghet Kornél, Stoffel Edith és 
Junger Ervin. Meghaltak: Loose Hen- 
rik 38, Holtzinger Karolina 78, Tand- 
ler Rozália 63, Fodor Matild 18, Szabó 
Juliána 53, Verebélyi János 22 és Orzó 
Ferenc 54 éves korában. 

- Időjárás. A meteorológiai intézet 
jelenti: Továbbra is meleg időjárás 
várható erősbödő zivataros hajlandó- 
sággal. 

- Tüz egy gyártelepen. Bernben 

kigyulladt az O vomalti ne-gyár 
laboratóriuma. A tüz átterjedt az 

egyik irodahelyiségre és egy raktárra 

is. A tüzoltók, akik közül harmincan 

sulyosan megsebesültek, csak ember- 

feletti erővel tudták a tüzet eloltani. 

A portás felesége bennégett. Maga a 

gyár nem sérült meg és zavartalanul 

folytatja müködését. 

* Dugulás és aranyeres bántalmak, 

gyomor- és bélzavarok, máj- és lép- 

duzzadás, hát- és derékfájás ellen a 

természetadta „Ferenc József" keserü- 

viz, naponként többször bevéve, hat- 

hatós segitséget nyujt. Tudományos 

megfigyelések beigazolták, hogy a Fe- 

renc József viz alhasi megbetegedé- 

sek eseteiben gyorsan és mindig eny- 

hén hat. A Ferenc József keserüviz 

gyógyszertárakban, drogériákban és 

füszerüzletekben kapható. 

- Aecélsisakosok és kommunisták 

közelharca. Egy nagyobb csoport né- 

met acélsisakos tegnap hajnalban 

Berlinből vidékre akart utazni. A 

pályaudvar felé tartottak, amikor a 

ILausitzplatzon hirtelen kommunisták 

toppantak eléjük és rájuk tüzeltek. 

Egy acélsisakos azonnal meghalt. Erre 

az acélsisakosok is revolvereket rán- 

tottak és a kommunistákra lőttek. A 

két csoport között lövöldözés támadt. 

A harcoló feleket az elősiető rend- 

őrök választották szét. A kommunis- 

táknak két sulyos sebesültjük van. 

- Jeanne d'Arc emléke. Rouen- 

- A munkanélküliség véres front- 
járól. Varsóból jelentik, hogy Tre- 
mesen lengyelországi városkában 
pénteken kilakoltattak egy munka- 
nélküli családot, amely a főtéren 
sátort vert és ott telepedett le. 
Rendőrök vonultak ki azzal a szán 
dékkal, hogy a sátorozókat eltávo- 
litsák. A téren nagyszámu munka- 
nélküli gyülekezett össze, akik tár. 
suknak pártjára keltek. A munka- 
nélküliek és a rendőrök között ve- 
rekedés fejlődött ki, amelynek s0. 
rán a rendőrök sortüzet adtak. A 
harcnak husz sulyos sebesültje van. 
lól és olcsómn 
öltözködhet 
mindenki, aki készem vagy mérték utá: 
férfi-, fiu- és gyermeköltönyt felöltőt, Trench-coatot stb. 

ór ruhaáru Holfmann Mórmz 
Belváros, Hunyadi-u. 8.sz. a. 

vásárol. 
Kedvező fizetési feltételei 

- Aki a lóversenytéren született 
és ott halt meg. Londonban a na- 
pokban halt meg Jane Hulacl 
dusgazdag özvegyasszony, aki 
egész vagyonát a londoni lőverseny- 
tér fentartására hagyományozta. 
Végrendeletében meghagyta, hogy 
holttestét égessék el és a hamut 
hintsék széjjel a lőversenytéren. 
Jane Hulach egy istállótulajdonos 
leánya volt és anyja is szenvedé- 
lyes látógatója volt a lőverseny- 
nek. Egy verseny alkalmával szülé- 
si fájdalmak lepték meg és a bokk- 
maker irodájában adott életet gyer- 
mekének. A kis Jane már zsenge 
gyermekkorától kezdve szülőivel 
együtt állandó látogatója volt a ló- 
versenyeknek és egyetlen versenyt 
sem mulasztott el. Kivánságát tel 
jesitették, porait tegnap hintették 
el a lóversenytéren és versenylova- 

- fFeloszlatják a magyar képviselő- 
házat. Budapesti lapok egész komo- 
lyan hozzák a hirt, hogy a magyar 
képviselőházat néhány nap mulva föl- 
oszlatják. Hir szerint Bethlen 
Ietván miniszterelnök már utasitotta 
is a közigazgatási hatóságokat, hogy 
tegyenek meg minden előkészületet a 
választásokra. A választásokat junius 
24. és 30. között fogják megtartani. 
- Kommunista röpiratokat ter- 

jesztettek. A józsefvárosi rendőrsé- 
gen tegnap éjjel előállitották Var- 
ga Imre 24 éves józsefvárosi Ró- 
zsa-utca 20. szám alatti lakost és 
Göttler Mihály negyvenkét éves 
ujkisodai munkást, akik kommu- 
nista röpiratokat ragasztottak a 
házak falaira. A rendőrség a kom- 
munista röpiratokat terjesztő mun- 
kásokat őrizetbe vette. 
e... 

Chrysler, De Soto, Plymoutb, 
Whippet. Buick, Essex, Érskine, 
Durant, Chevrolet, Ford stib 

alkatrészek 
rugók, rugólapok, 
autógammik, olajok, 
legolcsóbban 

Autoservice Scc. Com. 
Ttmisoara - Belváros, Liget-ut . sz. 

Cioban-palota. 

ee.... 
* Freund Leó és Friedmann Andor 

modern kétzongorás jazz-hangver- 

senye junius 6-án, szombat este 9 
órakor a Lloyd-klub helyiségében lesz. 
Mindazok, akik a klasszikus jazz-zenét 
megismerni óhajtják, a junius 6-iki 
hangversenyen páratlanul szellemes 

müsor keretében virtuoz és nehéz át- 
irásu komoly müveket fognak hallani. 
Freund Leó és Friedmann 

Andor az első jazz double egész Ke- 
let-Európában. A bukaresti studióban 
történt fellépésük valósággal szenzá- 

cióként hatott. Müsorok a Löbl kat futtattak végig a hamu fölött. könyvkereskedésben kaphatók. 

KLEIN Dávid 
TELEFON 12-92. 

Divat-batiszt méterje 15 Karton és festő méterje 25, 30, 33 Divat delén ujdonság 25, 30, 35 
Divat mosóselyem 50, 55 Divat mosóselyem ujdonság 65 Nőiszövet 45, 55, 70 Nőiszövet Flamingó 75, 85 Férfiszövet gyapju 120, 150, 180 
Cérnaszövet duplaszéles 50, 65. 90 

Leitől feljebb 

Amerika vászon 15, 18, 22 
Mosottvászon, fehér 22, 25, 30 
Batisztsiffon 28, 30, 35 
lInled I. 35, 40, 45 
Klot duplaszéles, fekete 50, 60, 00 
Paplankiott szines 60, 70, 00 
Kombiné, batiszt 23, 30, 35 
Komhbiné, tussor 30, 45, 55 
Grenadin, duplaszéles 4s5, 55, 70 
Lepedővászon 150 cm. 

széles, fehér 60 
Zefir, kanavász 20, 22, 27, 32 

A nagy árzuhanás folytalása 
áruházában 

TIMISOARA, Józsefváros, Bonnáz-utca 14. 
ÁRKIVONAT: TELEFON 12-92. 

Leilől feljebb 

Fehérnemü-osztály: 
Alsónadrág rövid 40, hosszu 45 
Alsónadrág gombos rövid 50 hosszu 00 
Férfiing molinó 55 z-fir 70, 80 
Sport- és apacsing 100, 110, 120 
Zefiring 2 gallérral 145 
Puplining aplikált 2 gallérral 190 
Fehéring apiikált 160, 2 gallérral 180 
Oxford és puplining ujdonság 250 
Nőiing 70, nőinadrág himzett 40 
Kombiné 70 

opál és tussorból 110, 120 
Selyemnadrág 70 
Selyemkombiné 110, 120 
Netz ing 35 turistaing 

Kötött osztályból: 
Férfi zokni 9-10, mintás 10, 12, 15 20 
Zokerli 9, 12, 15, flor 20, 25, 30 
Harisnya i5, musslin, 25, flor 40 
Selyemharisnya, hiba nélkül 

1931 junius 

Moz1i 
Megnyilt a nyári mozi. A p 

városi Apolló-mozi nyári mozija 
készült és tegnap este megny! Hangosfilmet mutattak be ésa 
pek olyan tökéletesen müködt 4 
hogy a beszéd és ének minden ! nyalata kitünően érvényesült. 
belvárosi Capitol nyári mo ! 
most van készülőben, valószi 
hogy a szükséges gépberendezé 
a jövő hét folyamán megérkezr 
és a nyári mozi hamarosan megn 
lik. A helyek beosztása a nyári rI 
ziban ugyanaz lesz, mint a téli uli 
lyiségben, ugy hogy eső esetén 3 
közönség odabent a teremben m 
den zavar nélkül megtalálja a 1 
lyét. A téli mozi játékideie me 
változott. Ezentul hétköznaponki 
az eddigi három előadás hely 
csak kettő lesz és pedig délut, 
hatkor és este félkilenekor. Vasa 
nap és ünnepen délután négykor: h 
tartanak előadást. 

Mozik müsora. 
; Vasárnap. 1.) 
Belvárosi Capitol mozi: Viharok azit 

Mont-Blanc felett. (Beszélő film.) 1 
Erzsébetvárosi Doina mozi: A vele 

cei kalmár. nz 
Forum mozi: Grock. (Német beszé 

filn.) Kiegészitésül Gigli és Fox Jon 
nal, 

Gyárvárosi Apolló mozi: Televizi 
(Beszélő film.) 

Mehalai mozi: A második anya é 
A fügefalevél. (Kettős müsor.) 

Béttő. 
Belvárosi Capitol mozi: Viharok M 

Mont-Blanc felett. (Beszélő film.) 
Erzsébetvárosi Doina mozi: A ment 
Forum mozi: Grock, (Német beszél 

film.) Kiegészitésül Gigli és Fox Jou) 
nal. ú 
Gyárvárosi Apolló mozi: 

(Beszélő film.) el 
Mehahai mozi: A velencei kalmál 

Rádió 
Vasárnap. (Május 31.) ei 11 óra 45: Egyházi zene. 12 óra: A rádiózenekar hangversenye. 1 óra 

Gramofonzene. 1 óra 50. Gramofon 
zene. 5 óra: Zenekari hangverseny 
6 óra 30: Hangverseny. 8 óra: Gra. 
mofonzene. 9 óra: Operettelőadás 
Budapest. 10 óra. Református is 
tentisztelet. 11 óra: Egyházi énel 
és szentbeszéd. Utána szalonzene 
kari hangverseny. Szünetben rádi 
krónika, tartja Papp Jenő. 2 óra 
Gramofonzene. 3 óra: Gyermekóra 
4 óra: Rádió szabadegyetem. 5 őre 
10: Operettrészletek. 7 óra 10 Úy, 
Kiss Béla és cigányzenekaránal 
hangversenye. 8 óra 30: Hét fake 
reszt. Emlékünnepély az első hon 
védgyalogezred zenekarának közre 

ue 
, üködésével. Az emlékbeszédel 

. é lték Liberti, szeidin 35, 45, 50 0, 40, 50 mi 6 A édel k 
ban tegnap nagy yepk Ingpuplin és Oxford 55, 65, 75 pgáörienya 45.50,55, Eölöd 30. 40 Gyula diák tartja. Utána a Fejes 1 
meg az Orleánsi Szüz em e fölyi Crepe de Chine I. 180, 200, 220 Keztyü 25, 30, 35. himzett 35, 40 50 szalonzenekar és Toll Árpád ci 
Az ünnepély azon a piac Damasztvászon 60, 70, 75 Patentharisnya 8 leitől, számonkint gányzenekarának hangversenye 
le, ahol Jeanne d'Arcot annak ide- Mattanaplan 170 jál 180 2 leiel emelkedik Kalmár Pál (ének) közremüködésé jén megégették és a szónoki tribün e o 10,40 Ruderleibl 25, apacsleibl ö5, vel Bécs. 10 óra: Orgonahangver- 
azon a helyen ájloét altel apnak örülközg rojtos 22, 25, 30 Vegyes: seny. I1 óra 5: A bécsi szimfoniku. 
idején a máglya állott. Azután kör- Készruha-osztály Fejkendő 20, 25 30 sok hangversenye. 1 óra: Gramo- menetben vonultak arra a hidra, Férfi szövetöltöny 750, 850, 050 Selyemkendő 80, 100 fonzene. 3 óra: Előadás két zongo- Zsebkendő 4, 6, 8, 10, selyem 15 

Nyakkendő 5, 10 

amelyről a hóhér Jeanne d'Arc 
hamvait a Szajnába szórta. A me- 
net élén a párisi hercegérsek haladt 
és mellette Serédi Jusztinián 
magyar hercegprimás, aki jelenleg 
Franciaországban tartózkodik. En- 
gesztelésül fehérruhás iskoláslá- 
nyok virágokat dobáltak a Szajna 
habjaipa 1 

Férfi nyáriöltöny 300, 400, 550 
Férti bluz és nadrág 220, 250, 300 
Férfi köpenyeg, fehér, kék, 

fekete 250, 300 
Férfinadrág szövetből 200, zeug 85 

rán. 4 óra 30: Déutáni hangver- Magánkötő 15, selyem 20, ujd. 350 seny. 7 óra 40: Eredmények a vivő Sportőv 28, 35, diszőv, arany, bajnokságról. 10 óra 10. Zenekari ezüst és lakk 10 hangverseny. Belgrád. 11 óra: He- . Fiukosztüm szövet 280, zeug 1210, 180 5 méter szövet öltönyre, az gedühangverseny. 12 óra: Déli Trenchcoat esőköpeny 600 leitől összes kellékekkel 585 lei. hangverseny. 12 őra 45: Hangver- MMMMindig mindent a legolcsóbban! seny 4 óra: Délutáni hangverseny. Vászoncipő gummitalppal, gyári áron. 5 óra 30: Zenekari hangverseny. s Naponta ujdonságok! óra: Ünnepi hangverseny. 10 óra 



. oldal 

Gramofonzene. Lamgenberg. 421 Európa-vivóbajnokságok eredmé- óra: Szimfonikus hangverseny. 11 sp Ori 

1 30: Délutáni hangyverseny. 5- nyei. 8 óra 15: A bécsi filharmoni- óra: Kávéházi zene. Prága. 5 óra 

„ l5: Hangverseny. ö óra: Nép kusok hangversenye Bock-Walters 10: Gramofonzene. 8 óra 10: Ének 

ru hangverseny. 11 óra: Tánc- Anny zongoramüvésznő közremü- hangvenseny. 10 óra 20: Gramofon- A magyar kupa 

e. Milánó. 4 óra 5: Smórakoztató ködésével. 10 óra 25: Jazz-band. zene. Róma. 7 óra 50.: Gramofonze- győziese hétfón Temesvárott 

ne. 5 óra 45: Kávéházi zene. 7 Belgrád. 11 óra 30: Gramofonzene. ne. 8 óra 40: Zenekari hangver- mérkőzik 

a 5: larka hangver seny. 7 óra 12 óra 45: A rádiózenekar hangver- seny. Strassburg. 6 óra: Könnyü 

Kávéházi zene. 8 ó ra 45: Opera- 1 senye. 4 óra: Tánczene. 5
 óra: Nem- ] zene. 7 óra: Zenekari hangverseny. 

adás. Prága. 6 óra : Énekhang- ( zeti dalok. 6 őra: Orosz népdalok. [7 őra 45: Gramofonzene. 8 óra 30: 

rseny. 7 óra: Népdi ilest. 8 óra: 10 óra 50: Szórakoztató zene. Lan- Kávéházi zene. Toulouse. 9 óra: 

vószenekar hangver senye. 10 őra. genberg. 8 óra: Zenekari hangver- Bécsi zene. 10 óra: Zenekari hang- 

: Esti hangverseny. Róma. 5 óra ! seny. Leipzig. 7 óra 30: Egyfelvo- verseny. 11 óra: Müdalok. H óra 

Szimfonikus han gverseny. 8 násos vigopera előadása. 9 óra 10: 30: Könnyü zene. Varsó. 9 óra 20: 

40: A dollárherceg nő cimű epe- Zongorahangverseny. 10 óra 10: A varsói filharmonikusok hangver- 

t előadása. Stockhol m. 7 óra 15: Hirek, majd szórakoztató zene. Mi- senye. 11 óra: Könnyü és tánczene. 

rs ő : tonaze: ánó. 8 ő 5. 
ngverseny. 9 óra 44 3: Ka lánó. 8 óra 45 Gramofonzene. 9 patoknak, amely dicsőségteljes sze- 

. Toulouse. 7 óra 15 : Operarész- — 
Teplésének koronáját al tett 

ek. 8 óra: Esti han gverseny. 8 
oronajat azz ette 

nekari hangverseny, . 11 óra 30: é gyar Kupát. A magyar kupagyőz 

ar , Varsó. 7 óri 1 50: Gramo- tes legjobb csapatával látogat el 

. 8b, ; . Temesvárra, ugyanazzal, amely a 

é0s Ha latet 1 K özel fé lmilliár d lei 
Ferencváros, a Hungária és a Bocs- 
kai előtt megnyerte a magyar ku 

A román pünkösdi ünnepek 
sportprogramjának kiemelkedő ese- 
ménye a budapesti III. kerületi FC 
csapatának vendégszereplése Te- 

mesvárott. A kitünő magyar csa- 
pat pünkösd hétfőn a TAC-TIMTE 
csapatok legerősebb kombináltjá- 
val fog mérkőzni. A III. kerületi 
FC egyike a legjobb a magyar csa- 

30; Gra- z 

áll a fuzionáló három román bank vá. A fAö és TMTE vezetől a 
an 212 2 2 legjo ombinált együttest állit- 

leversen,- rendelkezésére a szanálás érdekében ják össze és ez a csapat méltóan 

seny. 8 óra 25: Gra. misiana, a nagyváradi , helyzetéből és huszonöt évi időtar- fogja reprezentálni a temesvári 

óra: Kamarazene. 10 óra. a és az aradi Victoria ban i tamra állandó támogatását helyez [amatőrsportot a budapesti vendé- 

band. Budapest. 9 óra 15: Zenekari jálása érdekében Ma i ores- ) kilátásba. Az állam a három bank gekkel szemben. A nagyszerü küz 

angverseny. 12 óra: Déli harang- cu vozsef dr. vezérigazgató Buka- szanálásához olyképpen járul hozzá, delemnek igérkező mérkőzés a Ba- 

zó az Egyetemi templomból. 12 restben tárgyalásokat folytatott. A Hhogy imobilizált vagyonára 2355 millió [natul-pályán délután félhat órakor 

óra 5: A rádió házikvartettjénak tárgyalások eredményét most a hiva- lei készpénzhitelt nyujt, mig a Nem- kezdődik. A nemzetközi mérkőzé 

hangversenye. 4 óra: Asszonyok talos lap is közli és ismerteti azt a zeti Bank 200 millió leiel járul a sza. sen kivül érdekes helyi mérkőzések 

tanácsadója. 5 óra: A Turán Tár- ! mimkztertanácsi határozatot, amely náláshoz. Tehát közel félmilliárd lei is lesznek. A Banatul, Kinizsi, Ka- 

ág előadása. 5 óra 30: Délutáni kimondja a három román bank sza- áll majd a három fuzionált bank ren- dima és Electrica csapatok részvé- 

ngverseny. Nedelkovits (ések) nalását. A minisztertanács döntése delkezésére. A minisztertanácsi dö telével két napos körmérkőzés lesz 

ÖOrszágh Tivadar (hegedü) és Ré- szerint a három bank Victoria tés után most a három bank megtart- a Banatul-pályán. A körmérkőzést, 

kai Miklós (hárfa) közremüködésé néven Arad központtal egyesül, Te- ja a fuziós közgyülést ezt a jöv hétfőn ugyancsak a Banatul-pályán 

vel. 7 óra 30: Egyházi zene a sze mesvárott és Nagyváradon hónapban már keresztülviszik és folytatják, ahol két órai kezdettel 

gedi Fogadalmi templomból. 9 óra főintézetei lesznek. A kormány és a liusban az uj Victoria bank megkezdi a vasárnapi vesztesek, félnégy óra- 

kor a győztesek játszanak, utána 

pedig a nemzetközi mérkőzést bo- 

nyolitják le. 
Az országos bajnokságért folyó 

küzdelmek során az UDR, a temes- 

vári kerület bajnoka, hétfőn Ara- 

don a Gloria CFR, az aradi baj 
nokcsapat ellen fog küzdeni. Az 

UDR eddig két értékes győzelmet 
aratott az országos bajnokságért 
folyó küzdelmek során és remélhe- 
tő, hogy lelkes játékával Arad baj- 
nokát is térdre kényszeriti. A mér- 

30: Gramofonzene. 10 óra 20: Poka Nemzeti Bank ennek ellenében a há- bankügyleteit, valamint a betétek 

4 Pivni Béla francia nyelvü előadá: rom bankot megmenti imobilizált [visszafizetését is. 

Bsa, utána Pertis Jenő és cigányze 
nekarának hangversenye. Bécs. 11 Hirdetmény. A Leszámitolóbank / fordultunk a temesvári munkaügyi 

óra: Gramofonzene. 12 óra: Hires Rt. igazgatósága értesiti igen tisz- felügyelőséghez, ahol Bottez 

német énekesek (gramofonzene). 1 telt ügyfeleit, hogy további intéz- György vezérfelügyelő kijelentette, 

óra 10: Gramofonzene. 3 óra 20: kedésig az intézetnél 5%4 százalék hogy az üzletek reggeli nyitására 

Délutáni hangverseny. 5 óra: Gyer- nál magasabb kamatozással elhe- vonatkozólag semmiféle intézkedés 

mekóra. 7 óra 40: Hirek a vivóbaj- lyezetett takarékbetétek kamatlá nincsen és igy a reggeli nyitás ide- 

4 nokságról. 7 óra 50: Zongorahang- bát 496-kal (fél százalékkal) leszál- jének megállapitása tulajdonkép- 

verseny. 8 óra 30: Szórakoztató ze- litja. Ezen kamatmérséklés a be- pen a munkaadók emberséges ál- 

ne. Belgrád. 10 óra 30: Gramofon- tétkönyvecskékben feltüntetett ha- láspontjától függ. Mivel a déli zá 

zene. 12 óra 30: Déli hangverseny. tározmányok értelmében, 1931 ju- rás és az esti zárás tekintetépben a TOKAt 18 en 

4 óra: Gramofonzene. 5 óra 30: nius 10-vel veszi kezdetét. Timi- régi rend lépett érvénybe, méltá- kőzés elé sportkörökben élénk ér- 

irai lok ár ret s era 1931 május 29. Az i aze hyos volna hogy a reggeli nyitásra deklődéssel tekintenek. 

óra: Karének. 8 óra 30: Nemzeti g. : 2 ! 

dalok. 9 óra: A zombori dalosver itist most Ausztria gazdasági életét vonatkozólag is a megállapo Szerkesztői üzenete 

eeny közvetitése. - 11 óra 15: Estieilenőrzi Chazles E i s t, aki Romá ésok zradf un a 
" é ja pénzügyi ellenőrzője volt, tegnap A üpesti tozs egyzésel (Ma 
hangverseny. nia pénzügyi ellenőrzője volt, tek Leszámitolóbank 80, Keres- 

. - a é é ideig jus 380.) 

Kedd. (Junius 2.) Bukarest. 12 Bécsbe érkezett, ahol hosszabb ideig JUs 30.) 

ra: Gramofonzene. 12 óra 50: Gra- fo0s maradni. Rist mint a Népszövet- kedelmi Bank 90, Angol-Magyar Bank 

mofonzene. 5 óra: Katonazene. 6 ség állandó tanácsadója marad Bécs- 625, Magyar Hitel 50 i Hazai 

óra 30: Zenekari hangverseny. 7 ben. voltaképpen azonban az lesz a I48. Drasehe 90, Csáky Pracifalvi lyen iskolai képzettség szükséges. 

n] Őra: Gramofonzene. 8 óra: A rádió- 
fladata, hogy Ausztria gazdasági Urikányi 575, Rima 302 Salzó 27, Kisebbségi ember is elnyerheti az 

zenekar hangversenye. 0 óra 15: életét ellenőrizze. elalános Köszén 02 Eerezgk állások bármelyikét, ha megfelelő 

Esti hangyerseny. Budapest. 9 óra Az üzletek reggeli nyitása. A ré- Nerii 70, Spodiam - Szikra kKépesitése van és románul szóban 

T5: Zenekari hangverseny Sebeök gi zárórarend visszaállitásával az Ganz-Danubius 252 Magyar cukor ] és irásban tud. 

P. J. A város az üresedésben le- 
vő állásokra a pályázatot valószi- 
nüleg rövidesen kiirja. A pályázati 
feltételekben benne lesz, hogy mi- 

al 

Márta (ének), Hofmann Vilma üzletek reggeli nyitása tekinteté- 75.2, Déleukor - Lipták - Ezis- K. József. Más olvasónk kérdé- 

(zongora) és Gál Marcel (hegedü) ben zavaros helyzet adódott. Eb- Nóva 20.6, Temesvári Szesz - Temes- sére tegnap megüzentük, hogy az 

közremüködésével. 9 óra 30: Hirek. ben a kérdésben felvilágositásért vári Sör - ipari munkaadók szindikátusának 

óra 45: A hangverseny fely 
sorsjegyeit junius 21, augusztus 

asa. 12 óra: Déli harangszó az Egye- . 12., szeptember 13., október 18. és 

tTemi templomból. 12 óra 5: A Mán- Autótulajdonosok! november 15. napjain fogják kihuz- 

its szalonzenekar hangversenye. 
ni. A másik kérdésre azt válaszol- 

Hangverseny folytatása. 5 óra 20. 

4Párisi Horváth Béla és cigányze- 

nekarának Hangversenye. 7 óra: Az 

Országos Liszt Ferenc Zenemiüvé- 

szefi főiskola operai növendékei- 

nek vizsga előadása. A hangyersy 

"szünetében hirek. Az előadás után 
yena 

időjárásjelentés, majd Kiss Lajos 
Képviselet : xzibbolkuk 

és cigányzenekarának hangverse- P . 

Genlért szállóból. Bées. 11 

ebemse a Horvát és Társa, Timisoara 
ving-zenekar hangversenye. 3 óra 

a választási jele 

i 
- 

: í . 

390. Gramofonzene. 5 óra: Gyermek IV, Str. I. C. Bratianu 4-a. : Telefon: éé mu 

Ear Hangversenye. 7 óra 35: z 

óra 25: Hirek. 12 óra 35 A Ha ideális teljesitményt óhajtanak, ugy használjanak 
juk, hogy a kérdezett mjség nincsen 

! 

betiltva, de esetleg falun a csend- 

őrség előtt az olvasó annak a g
ya: 

nunak teszi ki magát, hogy szélső- 

séges elemekkel cimborál. Magyar 

embernek nem tanácsos azt a lapot 

olvasni. 
Autógummit és kellékeket. 



szerek. I Baross-u, 4, I. em, 8. 

ekével, 

ul 

Apróhirdetések 

Alkaknazás 
Francia kisasszonyt keresek 

délutáni társalgásra és tanitásra 
Cim a kiadóban. (1438) 

Klub 
keres főpincért, vagy bérlőt. 
a kiadóban. 

Jobb leány 

junius 1-re, vagy 15-re uri házhoz 

szobalánynak, vagy háztartás veze- 
tését vállalja. Vidékre is megy. 

Cim a kiadóban. (1424) 

Cim 
(1427) 

E
 

dás-vétel 
Zongora 

jó állapotban jutányos áron eladó. 
Cim a kiadóban. (i682) 

Elsőrendü földieper 
eladó. Vircsics II., Kiskereszt-u. 18. 

(1410) 

Eladó 
"egy Hofher Srantz és egy Benz 

gyártmányu hat lóerős, jókarban 
levő benzin motor fürésszel. IV. 

Csillag-u. 4-a. Todor. (1385 

Kis bérház 
5 lakással 120 000 lei, másik bérház 
6 lakással, vizvezetékkel 260.000, sa- 
rokbérház 8 lakással, két üzlettel 
600.000 szép családi és kisebb-na- 
gyobb bérházak sürgősen és olcsón 
eladók. Érdeklődnilehet Ujvári, Szarvas 
kávéház II.. Piata Traian (1414) 

Komplett aceumulátor 
töltőállomás eladó. IV., Bem-u. 21. 
Telefon 855. (1431) 

Kisebb családi ház 
eladó. III., Rezső-u. 30. (1436) 

Olcsón eladó 
a gyárvárosi állomásnál szép villa. 

szerü, 1938-ig adómentes 3 szobás 
modern ház. Hönig-u. 13. uj szám. 

G4s7) 
Ház 

4 szoba, 2 konyha, kovács müheliyel 

eladó. Ujszentes Fő-u. 7 sz. Borsós 
(1439) 

Jorkshier disznók 
4 drb. igazolvánnyal ellátott 9 hóna- 
pos szépen kifejlett kan és 4 drb. 
éves hasas kocza kapható Wallandt 
Kornél, Moritzfelden. (1443) 

Ház 
Hunyadi-uton 3 szobás lakással, 

mühely nagyobb üzemnek vagy ki- 

sebb gyárnak, az utcán szabad te- 
lek házépitésre, kényelmes fizetési 

feltételek mellett olcsón eladó. 

Ugyanott jólmenő füszerüzlet el 
adó. III., Bulev, Carol 72. (1419) 

Vendéglő 
régi, jó helyen azonnal eladó. Cim 
a kiadóban. (1420) 

Eladó 
helyszüke miatt sublód 1200, szalon- 
garnitura 5 drb. 5000, márványmos- 
dó 800, gyönyörü kották 100 lei kö- 
tetenként, fényképezőgép 700, ma- 
szirozógép 500, asztalitelefon 900, 
boros és ugorkás üvegek 3 lei li- 
terenként, férfi bunda 2500-1200, 
lámpaernyő, zsebórák, egyéb ék- 

(1432) 
! Fordson tractor 
társzekérrel, üzemképes 

30.000 leiért eladó. Besenova-verhe, 
Maszilcsin Vince, szódás. 

A Zzordon őszön azonban annyi- 
Ta megvette az Isten hidege, hogy 
megdermedten lebukott a fáról. 
Hegyessy Anna igy talált reája. 
Télen által busan lógó csörrel, 

félkopaszon gunyasztott a lovak 
hajlékában, mikor pedig ujra vi- 
rult a kikelet, egy nap fejét szár- 
nya alá dugta, ugy bukott fel ha- 
lálos álomra. 
Aki rendeltetése ellen él, előbb 

utóbb meg is lakol érte. 

Abban az esztendőben januárban 
teljesen tavasziasan járt az idő. A 
fü töve kizöldelt, az orgonabokrok 
rügyeket hajtottak, déli időben 
majdhogy nem perzselt a nap he- 
ve. Még a legöregebb emberek sem 
emlékeztek, hogy ilyet valaha meg- 
értek vagy a régi öregektől emli- 
teni hallottak volna. 
Huszonegyedikén, Hegyessy An- 

na tizennyolcadik születésnapjának 
ünnepére, atyja nagy hajtóvadá- 
szatot adott, utána hajnalig állott 
a kastélyban a dáridó. Délután 
meg - amint Anna elnevezte - 
pjanuáriálisra" rándult ki az egész 
társaság és tavasziasan öltözve 
ugy szórakozott, mint egy majáli- 
son. A többek között társasjátéko- 

agyi véria . 

Ita: Oexel-Rónay Mihály báró. 
4. folytatás. 

(Minden jog fenntartva) 

kat játszott és csolnakokról nádat 
segitett vágni a Niveldán. 
Mialatt aztán a hölgyek a Nagy- 

nyárfa alá teritett pokrócokra 
uzsonnát készitettek, azalatt a fér- 
fiak azzal szórakoztak, hogy a fa- 
óriás körzetét állapitották meg. 
Összefogott kezekkel, kinyujtott 
karral tizenketten érték körül a 

félen 
meg. 

Uzsonna után, egy arravetődött 
vándorkintornás szekrénye dob- 
hártyát bosszantó hangjainál, tánc- 
ra kerekedett az ifjuság. Antalffy 
FEmil ügyesen kilendült Hegyessy 
Annával a körből, s nekiperdültek 
körülkeringőzni a nagy fát. A töb- 
bi táncospár csakhamar szintén kö- 
vette őket, és éppen akkor érte 

által busan lógó csőrrel, 

egy a zsenge füben talált ibolya- 
szálat tüzött Anna dus hajába és 
ajkaira nyomta az ajkait... 

Szélcsendes, rekkenő juniusi na- 
pon volt az esküvőjük a temesvári 
székesegyházban, 
fogatokon, robogtak ki násznépek- 

kel az Oroszipusztára, hetedhét or- 

szágra szoló lakodalmat ülni. 
Vége köv. 

JEGSZEKRENYEIM Saját gyártmányu zománcozott 

nikelezett alkatrészekkel, takaréktüzhelyek 
kivitelben, zománcozva legjutányosabb árom kaphatók 

elsőrendü 

unginger Feremc 
TemesvárGyárváro 

épület, és mlakatos 
s, Kémutca 2 szám. . 

Olcsó 

cserépkályhákat 

Elvállalok minden szakmába 

versenyképes árak mellett adhatok, mert 

fsaját gyártmányaimat 
árusitom. Kályhaszerelésben specialista va- 
gyok és minden kályhámért garantálok. Vé- 

telkényszernélküli megtekintés: 

II. andrássy-ut 16. (a milleniumi 
templommal szemben) 

vágó uj és javitási munkát 

Turi György kályhásmester. 

Butorok 
keménryfahálószobák 12.000 leitől, e- 
nyőfaszobák 5500 leitől, valamint egyes 

butordarabok olcsón csakis 

R. WINKLER-nél 
kaphatók. Gyárváros 2. villamos vég- 

állomás. Bejárat Épitőudvar-utca. 

Eladó 
5 drb. uj üveg ajtó 220. cm. magas, 
100 cm. széles á 700 lei. II., Tei-u, 
6. háztulajdonosnál, (1444) 

Használt Fordauó 
jókarban 4 uj gummi H W. Dutti 
32X5. gyártmány, munkával együtt 
eladó, Szabados Sándor, Varias. ! 

(1445) 

meeesseesesessses 

Butorok olcsó kiarusitása 
kelyszüke miat Győrífi testvéreknél, Gyárvaros, Rekásy ut 4. (732) ek 

(1447) [; 

Lakás 
Családi villában 

3 utcai parkettás magas földszintes 
szoba, fürdőszoba, konyha, előszo- 
ba, cselédszoba és kert, azonnal 
kiadó. TMTE sport pálya, Str. 

Peles 4. 5 perc a Belvárostól. (1296) 

Száraz lakás 
kiadó, Papp Vince, Rónác, Str. Lei- 

tiu, Rét-u. 6. (1440) 

Sport-motor 

mellékkocsival vag; 
anélkül eladó. Sándor, Bárány-ut- 

ca 1I. (1441) 

Szép kis udvari lakás 
magányos nő részére kiadó. III., 
Str. Giurgiu (Teleki-u.) 11. (1442) 

500 Raleigh, 

Lakás 
utcai két szobás azonnal kiadó. Tel- 
jesen berendezett üzlethelyiség szin- 
tén. Zimmermann III., Teleky.u. 2 

utól a fa tulsó oldalán, mikor Emil 

utána pompás - 

Házasság 
Állami erdész 

özvegyember, feleségül venne gye 
mekszerető hölgyet. Megtudható 
Nagy Jenőnél, Budapest, R. 
czi-ut 57-b. 

Gazdálkodó családbeli 
árvaleány, másfélmillió lei ho 

felvilágositással szolgál Na g 
Jenő, Budapest, Rákócz-ut 57-b. 

(1022, 

Nagybirtokos férjhez adná leányát 
egyelőre nyolcvanezer pengő hozo- 
mánnyal. Megbizottja: Nagy Jenő, 
Budapest, Rákóczi-ut ötvenhét/b. 

(1018 

Romániai magyarok / 
bizalommal forduljanak Nagy Jent 
huszonhárom éve fennálló házasság 
közvetitő irodájához, Budapest, Rá- 

kóci-ut ötvenhét-b. (Cégjelzéstelen le 
velezés.) C019) 

Egyszerü hajadon " 

férjhezmenne egy millió lei készpény 
hozománnyal. Cimét, fényképét meg 
küldi Nagy Jenő, Budapest Rá- 
kóci-ut ötvenhét-b. (1020) 

Különféle 
Budapestre és Bécsbe 

mindennemü megbizást és linté. 
zést vállalok e hét folyamán. Köze- 
lebbit Pinkerton boy vállalat, tele- 
fon 75. (1446) 

APOLLO-MOZI; 
Május 34, junius 1, 2, 3. 

Televizió 
Nagy operett-revü szines 

jelenetekkel. 

A főszerepekben: 
Pola Illery, Gh. Storin, Geor- 
ge Vracca, Sofica Jonescu, 
Mary Eaton, Eddie Cantor, 

Paramount-film Bucuresti. 

Az előadások kezdete 6 és 
fél 9 órakor. Vasár és ünnep- 
napokon 4, 6 és fél 9 órakor. 

Prima teli hálószobák 
avoridere, rózsa, körte stb. 
Nehéz, faragott olasz renaissance 

Dio ebedlő 
Modern polituros diófa 

Dorn Bútorgyár 
1II., Hattyu-u. 47. 

MHMHMHesedül? 
Van sramofonla 

mükereskedés árjegyzékét nem láttul 
Áraink minden más cég árainál el- 
csóbbak! 
Kérje azomnai magyar árjegyzéküm 

ciáo1) 

eeeeeeeeeeeeeeeeee. 

Uriszoba olcsón eladók. 

Zonsorárik 

Kottat, hangszert, lemezt addig me 
vásároljon, amig az uj magyar men. 

Kedvezményeink meglepéee! 


